LE PRIX COURANT

économiques qui’ ont modifié les -

valeurs du capital initial. Et ce
groupement mettant en regard les
effets et les cauSes, indiquant la
relation des événements aux résul-
tats obtenus, devra donner la direc-
tion 3 suivre dans 1’avenir.

En résumé, la comptabilité déerit
le passé d’une entreprise, conclut sur
son état présent, et dirige vers la
voie & suivre pour l’avenir. Elle
couvre donc et embrasse tout 1’en-

~“semble de 1’existence économique-de—

cette entreprise.
Gréce & ces fonctions, la Compta-

bilité devient une science qui étudie

la vie économique d’une en'reprise dans
le but de préciser sa-réussile et d’éclai-
rer les causes et les conséquences des
changements dans les valeurs de son
capital.

Est-il besoin de dire que, dans 1’or-
ganisation d’une Comptabilité, on
doit tenir compte de ces diverses
fonctions, tant dans la classification

des comptes et des livres que dans.

l’organisation des bureaux et la ré-

" partition des serviees ¥ C’est une -

vérité qui découle de la nature mé-
me dela Comptabilité:et sur laquelle
il n’est pas utile d’insister. '

GEO0. GONTHIER,

L'alcool ‘s’obtient par la fermentation
d’un grand nomt:;: de substances su-
e-rendement de.celles-ci

———-trés -variable.—Par hectolitre_ponr les

liquides, et 100 kilogr, pour les solides,
on a avec :

Le vin : 2 litres d’alcool 3 50° par hec-

LES PORTS FRANCS

Grice au libre-échange qui lui
permet d’introduire chez elle sans
impdt de douane toutes-les matidres
premiéres qu’elle ne produit pas et
tous les matériaux nécessaires 3 ses
industries, la Grande-Bretagne a ac-
caparé pendant longtemps le mar-
ché du monde.

Elle a aujourd’hui des concar-
rents redoutables dans les Etats-
~Unis-et- I’"Allemagne—qui-lui-dispu-
tent sa clientéle d’autrefois. Ces
deux nations sont .cependant des
pays ol le systéme protectionniste,
‘surtout aux Etats-Unis est poussé a
outrance.

Mais aux Etats- Uuls les industries
sont favorisées en ce sens qu’elles
trouvent en abondance dans le pays
méme les matiéres premieres qui lui
sont nécessaires et qui font 1’objet
du plus grand trafic avec les pays
dépourvus d’industries. « Les Etats-
Unis ont encore cet avantage. de
fournir aux pays. industrieux les
matiéres premiéres que ces derniers
mettent en ceuvre et paient par
conséquent plas cher.

En outre, aux Etats-Unis, I’indus-

- trie est admirablement outillée de

machines puissantes qui diminuent
le éolit du travail. Souvent encore
la force motrice empruutée aux puits
turel ou aux mombreux

pouvoirs-hydrauliques-est-économi-
quement utilisée et permet d’abais-
ser le prix de revient.

tolitre et par degré du vin.

‘Le marc de raisin : de 12 3 14 litres
d’ean-de-vie & 50° dans le Midi; de6a 8
dans le centre.

Le cidre’: 12-14 litres d’alcool 2 50°.

Le poiré : 13 15 litres d’alcool a 50°.

Le marc de poires ou de pommes : 2 3
. litres,

Dans-ces-conditions;les Etats-Unis—

peuvent facilement lutter contre
leurs concurrents.

Mais I’Allemagne que nons veyons
a.n_]ourd’hui venir en premiére ligne
parmi les nations exporfatrices, bien

Les prumes : 10- 16 litres 2 50°. :
Les cerises : 8-10 litres de kirsch & 50°
Les figues : 8 10 litres & 50°.
Les fraises : 8-15 litres & 50°.
Les groseill les et Sframboises :
" la fraise.
Le miel : 60-70 litres.
La mélasse : 60-75 litres de rhum

comme

gulelle.ait.d
et le fer en abondance, est loin d'étre
favorisée comme le sont les Etats-
Unis sous d’autres rapports.- .

A quoi done doit elle les succes
de son commerce d’exportation. Si
elle en est redevable en partie & son




